

О работе Совета молодых специалистов Омкстата в 2021 году

Совет молодых специалистов существует в Омкстате двенадцать лет, привлекая в свои ряды самых ярких и активных молодых людей. Многие из них продолжили работать в статистике, некоторые предпочли сменить вектор профессионального или жизненного пути. Но каждый из них оставил свой след, внёс свой вклад в общее дело.

Цель Совета – способствовать адаптации молодёжи в трудовом коллективе и развитию её творческого потенциала, повышать профессионализм и пропагандировать здоровый образ жизни. В 2021 году, несмотря на сложную эпидемиологическую обстановку, Совет вёл насыщенную деятельность.

Самым главным событием стала ежегодная **конференция молодых специалистов**. В течение 12 лет она служит региональной точкой роста для молодых специалистов территориальных органов Росстата, органов исполнительной власти Омской области, высших учебных заведений. Участие в конференции помогает молодым специалистам общаться и расширять профессиональный кругозор, развиваться, генерировать новые идеи.

Основная идея конференции, прошедшей в 2021 году в камерной обстановке, – практика и минимум теории.



Бренд Омской конференции молодых специалистов



Обсуждение проектов

Впервые в истории конференций аудитория вдруг полностью погрузилась в свои смартфоны, чтобы протестировать новую интерактивную технологию и научиться создавать цифровые иллюстрации, ведь визуализация данных в любой сфере приобретает все большее значение. Участник из Ростовстата вышел на связь в режиме видеоконференции и поделился опытом эффективного ведения статотчетности.

В конференции приняли участие более 55 молодых специалистов. В целом почти 20 территориальных органов Росстата предложили свои доклады и проекты по направлениям «Цифровой город: управление, экономика, общество», «Статистика в современном мире и перспективы ее развития: региональный аспект», «Инновационные и информационные решения социальных, экономических и технологических задач».

Новые выпуски газеты «Info.Омскстат» стали заметными событиями для омских статистиков в эти непростые времена. Ведь каждый номер – это квинтэссенция впечатлений и воспоминаний о самых ярких, позитивных и значимых событиях корпоративной жизни.

В 2021 году вышли 3 тематических номера:

- ✓ июнь – к 210-летию российской статистики;
- ✓ октябрь – к Международному дню пожилых людей;
- ✓ декабрь – к Новому году.



Статьи из газеты «Info.Омскстат» за июнь, сентябрь 2021 года

В традиционной рубрике «О нас в цифрах» Совет молодых специалистов представил социально-демографические характеристики отделов Омскстата. В 2021 году о себе в цифрах рассказали отделы:

- административный;
- статистики сельского хозяйства и окружающей природной среды;
- статистики труда, образования, науки и инноваций.

Постоянной рубрикой стало «Молодёжное братство Росстата». Серия интервью посвящена деятельности молодёжных советов Иркутскстата, Татарстанстата и Архангельскстата. Мы узнали о ценностях и интересах молодых специалистов из других ТОГСов, взяли на заметку удачный опыт корпоративного взаимодействия.

В июньском номере опубликована информация о подготовке к Всероссийской переписи населения 2020 года и о масштабном статистическом конкурсе для школьников «Тренд», в котором омская команда стала призёром.

Октябрьский номер рассказал о главном событии осени-2021 – втором образовательном слёте «РостСтат: платформа развития». Двое молодых специалистов приняли участие во всероссийском мероприятии и поделились впечатлениями с коллегами.



Статьи из газеты «Info.Омскстат» за 2021 год

Ещё один образовательный форум – ТИМ «Бирюса» – прошёл в 2021 году и попал на страницы новогоднего номера.

В новогоднем номере сотрудников Омскстата призвали к активизации физических и умственных ресурсов в материалах «Мой путь к ЗОЖ» и «Мастерская идей», а также пригласили внести свой вклад в создание газеты, предложив актуальные темы и вопросы для обсуждения в следующем году.

Традиция посвящать статистиков в молодые специалисты давно стала полезной корпоративной привычкой. Символично, что посвящение обычно совпадает с профессиональным праздником.



Посвящение в молодые специалисты

25 июня Совет молодых специалистов провел посвящение в формате квеста, где бессрочный мандат на осуществление профессиональной деятельности пришлось заслужить эрудицией, смекалкой и скоростью, да еще и в противостоянии с маститыми коллегами – «зубрами» статистики. Двум командам – «Молодежь» и «Зубры» – предстояло пройти 5 станций с разнообразными задачами. Угадать назначение предмета, вспомнить историю и изучить Книгу почёта Омскстата, собрать статистический пазл и решить статистический ребус – обе команды отлично справились, несмотря на различный опыт и багаж знаний.

В этот же день, но чуть позже в Омской крепости можно было наблюдать необычное явление: Омскстат праздновал **День работника статистики** в новом формате.



День работника статистики в Омской крепости

В статистическом марафоне «Действуй, анализируй, танцуй, изучай, побеждай!» приняли участие 5 сборных команд. Марафонцы покоряли дороги и забрасывали мячи, ходили по «минному полю» и танцевали, проявляли фантастическую эрудицию и быстроту реакции в интеллектуальном конкурсе. Жюри оценило активность коллег и определило победителей.

В 2021 году сотрудники Омкстата, среди которых и члены Совета молодых специалистов, предложили свои проекты по совершенствованию статистической деятельности на профессиональный конкурс «Лидеры Росстата». Ключевые цели конкурса – формирование активного кадрового резерва, поиск талантов и внедрение проектного управления.



Второй образовательный слёт «РостСтат: платформа развития»

Авторы 100 наиболее интересных проектов собрались в сентябре на образовательном слете «РостСтат: платформа развития», чтобы познакомиться и обменяться опытом. Программа обучения включала лекции и тренинги на различные темы:

- ✓ подходы к проектному управлению в официальной статистике;
- ✓ Data Science – наука о данных
- ✓ командообразование в ФОИВ;
- ✓ новые источники данных для официальной статистики

Помимо форумов и конференций, проводимых Росстатом, члены Совета молодых специалистов Омкстата приняли участие во Всероссийском молодежном образовательном форуме ТИМ «Бирюса» в составе кластера «Экономический рост». Красноярский форум проходил с 23 по 27 августа 2021 года в онлайн-формате в связи со сложной эпидемиологической обстановкой. К участию была приглашена молодёжь со всей России. За неделю прошло множество полезных лекций, семинаров, сессий и дискуссий, которые участники могли прослушать и задать вопросы по видеоконференцсвязи.

Участие в подобных мероприятиях позволяет молодым специалистам почувствовать себя увереннее в профессии, развить управленческие компетенции, продемонстрировать творческий подход к работе.

Перефразируя известное выражение, можно сказать: не работой единой живы омские статистики. Свободное время наши специалисты проводят за прикладным творчеством. В 2021 году Совет провел для коллег мероприятия, стимулирующие творческую жилку, – три онлайн-мастер-класса. На мастер-классах к 23 февраля и 8 марта предлагались идеи оригинальных подарков, а ко Дню победы молодые специалисты изготовили затейливые броши на основе символа победы, георгиевской ленты. В память о родственниках и сослуживцах участниках Великой отечественной войны Советом подготовлен проект «Книга памяти».



«Читающий шкаф»

Остался в строю **«Читающий шкаф»**. Совет молодых специалистов продолжал заботливо собирать книги, которые залежались в домашней библиотеке сотрудников, но еще могли бы стать литературным открытием для коллег. А коллеги и рады по пути домой заглянуть на полочку «Читающего шкафа», где порой хранятся поистине ценные знания и неожиданные эмоции. Надо отметить, что акция книгообмена действует в Омскстате с 2016 года.

Любимые «тусовки» молодых специалистов Омскстата – Библионочь, Ночь музеев, Ночь искусств, Сибирский международный марафон, ВелоОмск – в 2021 году, к сожалению, оказались за бортом из-за эпидемиологической ситуации. Но появились новые возможности повысить свой интеллектуально-культурный уровень, и мы ими активно воспользовались. Члены Совета приняли участие в просветительской акции Тотальный диктант-2021 и проверили грамотность в «Омском музее книги» Центра книжных памятников государственной научной библиотеки им. А.С. Пушкина. В онлайн-формате прошёл статистический диктант, уже ставший обязательным массовым мероприятием для всех статистиков.

Ко дню 210-летия российской статистики приурочен видеомарафон молодых специалистов – маршрут бегунов лежал по знаковым местам исторического центра Омска. В конце года молодые специалисты стартовали в проекте ГТО от Росстата. Спортивная активность молодёжи – залог здоровья коллектива.



Статистический видеомарафон

Под Новый год Совет молодых специалистов подхватил инициативу Молодежного совета Росстата и провел проект «Добрая открытка», где дети и внуки сотрудников делали новогодние открытки, которые были потом отправлены ветеранам статистики и в дома престарелых.



Проект «Добрая открытка»

фанты, Дед Мороз, Снегурочка и подарки порадовали детей, зарядили новогодним настроением и верой в чудо.

И конечно же, куда без новогодних чудес? Молодые специалисты на время превратились в добрых Дедов Морозов и Снегурочек для подопечных Благотворительного фонда «Возраст для счастья». Внушительное количество средств личной гигиены, принадлежностей для творчества и рукоделия порадовали жильцов домов престарелых из Омского, Таврического и Знаменского районов. Было отраднo получить обратную связь и искреннюю благодарность от наших партнеров и их подопечных.



Благотворительная акция